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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ ЧЕРЕЗ ВІЗУАЛІЗАЦІЮ ЗАДАЧ  

 

Важливим засобом, що допомагає подолати страх студентів 

перед розв’язанням (на їхню думку, практично завжди складних) 

фізичних задач, є розв’язання і візуалізація отриманих результатів 

за допомогою комп’ютерного моделювання з використанням 

різних програмних пакетів: Mathcad, Maple, MatLab, Microsoft 

Excel і т.д. До того ж сучасні фахівці повинні знати чисельні 

методи оптимізації та управління виробництвом на основі 

сучасних інформаційних технологій. 

Використання комп’ютерного моделювання дозволяє 

будувати математичні моделі складних пристроїв і процесів, 

проводити за ними розрахунки і тим самим скорочувати час і 

вартість інженерних розробок. Слід також зазначити, що 

візуалізація розв’язання шляхом побудови графіків дозволяє 

проаналізувати отриманий результат. З огляду на завдання умов в 

програмі і залежність шуканих величин від вихідних параметрів, 

з’являється можливість неодноразового застосування алгоритму 

для різних вихідних даних. 

Метою представленого дослідження є розгляд методики 

застосування комп’ютерного моделювання в програмі Mathcad і 

Scilab до розв’язання і візуалізації фізичних задач при підготовці 

фахівців аграрних спеціальностей. 

Перевага програмного пакету (ПП) Scilab є його вільне 

розповсюдження (безкоштовне використання). ПП Mathcad зручно 

використовувати для побудови найпростіших математичних моделей 
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фізичних процесів [1], другий же в більшій мірі підійде для вирішення 

більш складних за алгоритмом розв’язання задач, наприклад, 

диференціальних рівнянь другого порядку в частинних похідних, які 

можуть бути використані при розв’язуванні різних типів фізичних 

задач. Однак при використанні обох ПП слід враховувати, що 

ефективним є саме комплексний підхід, що поєднує традиційні форми 

навчання та навчання з використанням програмних пакетів. 

Незважаючи на відмінності в можливостях застосування 

Mathcad і Scilab, під час застосування обох до вирішення 

професійно-орієнтованих задач важливим є дотримання основних 

етапів розв’язування задач. Розглянемо докладніше алгоритм 

розв’язання задачі за допомогою комп’ютерного моделювання. 

Детальний аналіз умови задачі і визначення вхідних і 

невідомих даних є початковим етапом, необхідним елементом 

якого є визначення типу завдань. 

Наступним кроком виступає побудова моделі 

досліджуваного явища або процесу. На цьому ж етапі 

здійснюється визначення ключових формул необхідних для 

розв’язання задачі. 

Оскільки підхід є комплексним, важливим етапом 

залишається аналітичний розв’язок даної задачі. Проведення 

математичних операцій дозволить не тільки перевірити 

правильність виконання дій в програмі, але і закріпити навички 

розв’язання прикладних задач. 

Під час написання програми необхідно враховувати 

особливості ПП, які використовуються. Обов’язковою умовою є 

тестування програми, що включає чисельну перевірку 

тривіального розв’язку.  

Останнім етапом є аналіз та інтерпретація результатів, 

отримання розв’язання рівняння в комп’ютерному середовищі у 

вигляді графіка і формулювання висновків. 

Останній етап є потужним механізмом – візуалізація 

допомагає здобувачам вищої освіти вирішувати прикладні 

завдання під час попередньої обробки даних і фактичного аналізу 

даних. Наукова візуалізація переводить результати наукових 

досліджень, виражені в чисельній формі, у візуальні образи, тим 

самим полегшуючи сприйняття інформації, проясняючи суть 

фізичного процесу, що моделюється. 
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Розглянемо візуалізацію розв’язання фізичної задачі за 

допомогою ПП Mathcad і Scilab. 

Задача. До джерела постійної напруги з ЕРС  та 

внутрішнім опором  підключено змінний резистор. При 

якому опорі зовнішнього навантаження  буде максимальною 

потужність, що на ньому виділяється? 

Розв’язання. Використовуємо формули для обчислення сили 

струму та потужності: 

 
 

Будуємо графіки отриманих залежностей, що показують 

максимальне значення потужності 5 Вт при опорі 5 Ом, отже 

отримано швидко і легко відповідь на поставлену задачу за 

допомогою візуалізації залежностей (рис. 1). 

  

а) б) 

Рис. 1. Візуалізація отриманого результату в програмах 

Mathcad (а) та Scilab (б) 

 

Впровадження в навчальний процес комплексного підходу, що 

включає в себе традиційні форми навчання та навчання з 

використанням програмних пакетів, продемонструвало позитивну 

тенденцію – розширення бази набутих знань, підвищення 

доступності знань за рахунок наочності [2], не тільки більш глибоке 

розуміння окремих питань курсу, але також нюанси і можливості 

застосування програмних пакетів при розв’язанні прикладних задач 

у майбутній професійній діяльності. У результаті освоєння методів 
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розв’язання фізичних задач за допомогою комп’ютерного 

моделювання у студентів формуються науковий світогляд, 

фундаментальні знання з предметних областей; розвивається 

здатність вирішувати спеціалізовані завдання і практичні проблеми 

під час професійної діяльності; набувається досвід самостійного 

дослідження фізичних процесів і явищ за допомогою методів 

сучасної світової науки, аналізу отриманих рішень і відповідних 

логічних висновків прикладного характеру. 
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Важливим аспектом навчання англійського усного мовлення 

майбутніх юристів є оцінювання навчальної діяльності студентів, 

ефективність організації якого дозволяє робити висновки щодо рівня 

сформованості відповідних навичок та умінь.  

 


